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I^ COMMISSIONE CONSILIARE 
                                        BILANCIO-AFFARI ISTITUZIONALI-PATRIMONIO COMUNALE-AA.GG.E CONTENZIOSO-  

                                    PARTECIPAZIONE E SOCIETA’-FINANZE COMUNALI- POLITICHE COMUNITARIE-PERSONALE 

      

 

 L’anno duemiladiciotto (2018) il giorno 05 del mese di Luglio, nella sala del Consiglio Comunale 

si è riunita la I^ Commissione Consiliare, indetta in prima convocazione per le ore 9,00.   

Ordine del Giorno: convocazione Assessore Silvia Riga. 

Partecipa alla seduta con funzioni di Segretario Saveria Nicolina Petrolo  

Risultano presenti all’appello i Sigg. Consiglieri:  

 

 Ore 9,15          SOSTITUTI - NOTE 

1 MURATORE GIUSEPPE Presidente P        P  

2 COLLOCA GIUSEPPINA Vice Presidente  A           P  

3 LO SCHIAVO FILIPPO Componente A           A  

4 CONTARTESE PASQUALE      Componente A           A  

5 CUTRULLÀ GIUSEPPE 
     Componente 

A 
A Sost. A. Roschetti - Entra 

ore 9,40 

6 URSIDA STEFANIA      Componente A A Sost. A. Massaria 

7 BUCCARELLI UMBERTO      Componente A A  

8 DE LORENZO ROSANNA      Componente A A  

9 MERCADANTE SAMANHA      Componente A A  

10 GIOIA CLAUDIA      Componente A A Presente - Entra ore 9,40 

11 
TEDESCO 

FRANCESCANTONIO 

     Componente 
A 

A 
Presente - Entra ore 9,21 

12 SCHIAVELLO ANTONIO Componente A A  

13 POLISTINA GREGORIO Componente P P  

14 FALDUTO SABATINO Componente A A  

15 TOMAINO ROSARIO Componente A P  

16 FIORILLO MARIA Componente A P  

      

 

 

Presiede la seduta il Presidente Giuseppe Muratore il quale fatto l’appello e accertata la presenza del 

numero legale dei Consiglieri, dichiara aperta la stessa alle ore 9,15 con inizio lavori.    

 



Il Presidente ringrazia l’Assessore Silvia Riga per la sua presenza in Commissione e chiede di avere 

chiarimenti riguardo il Progetto FAMI, se l’Amministrazione si è determinata o meno.  

Assessore Silvia Riga: ringrazio per l’invito; era arrivata una comunicazione dall’ANCI e ci 

avevano selezionato per un bando, “Misure Emergenziali”, progetto rivolto all’integrazione sui 

fondi FAMI,  previste attività per Roma, Milano ecc. di Asili Umanitari ecc., altri Comuni tipo Vibo 

Valentia, dopo attente valutazioni, l’Amministrazione si è determinata di non aderire al progetto 

LGNetEA.  

Consigliere M. Fiorillo: il Sindaco non ha deciso di aderire ma è giusto che noi sappiamo le 

motivazioni. 

Assessore Silvia Riga: il progetto prevedeva analisi fabbisogni ed evidenziava particolari Campi 

Rifugio per alloggi immigrati, l’analisi evidenziava la formazione di Ghetti o Campi Emigrati, 

quindi avviare gli immigrati ad una attività lavorativa come a San Ferdinando prov. di (RC); Vibo 

non ha situazione Campi Rifugio, tra l’altro come Comune ci siamo sempre occupati dei Minori, 

evidenziato che su questo non abbiamo le criticità.  

Consigliere M. Fiorillo: queste erano le uniche ipotesi per utilizzare questi fondi? 

Presidente: è un progetto che si riferisce a situazioni emergenziali, considerato anche il fatto che in 

questo momento gli sbarchi sono diminuiti, ci troviamo in una situazione che non sappiamo come 

andrà a finire, perciò aderire ad un progetto poteva essere anche negativo, quindi abbiamo ragionato 

su questo progetto e abbiamo deciso di non partecipare. 

Assessore Silvia Riga: anche perché abbiamo due progetti SPRAR, il progetto SPRAR famiglia 

ecc. lo SPRAR Minori presentato e fatta la convenzione per 18 posti, quindi l’Amministrazione in 

maniera programmatica e condivisa dalle forze Politiche si è indirizzata ai progetti SPRAR.  

Per informazione posso dirvi che siamo stati esclusi dal bando della Prefettura come territorio nuovi 

bandi CAS, maggiorenni, il territorio è stato escluso per come previsto dalla clausola di 

salvaguardia.  

 

Il Presidente ringrazia l’Assessore Silvia Riga per la sua presenza e disponibilità.              

 

Il Presidente Giuseppe Muratore chiude l’odierna seduta di Commissione Consiliare alle ore 10,00  

e viene convocata come da calendario. 

 

 

             Il Presidente                                                                               Il Segretario   

     F.to Giuseppe Muratore                                                           F.to Saveria Nicolina Petrolo 


